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السيدة آسيا آل الشيخ .. الرئيس التنفيذي

لشركة تمكين للاستشارات التنموية والإدارية

· ماذا يعني مفهوم المسئولية الاجتماعية بالنسبة للأعمال ؟

 75% أكدوا أنها تجعل هناك مساهمة إيجابية 21% تساهم في ضخ أموال 3% إنها مجرد صدقات ( تصويت بل بداية الجلسة) 
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أنه لشرف لي أن أتحدث إليكم هذا الصباح لقد حرصت على الحضور من أجل إزالة الغموض الذي يلازم مفهوم المسئولية الاجتماعية.

والدليل على ذك أن ماتم نشره من خلال الإعلام السعودية بلغ نسبة كبيرة في الفترات الماضية وقد تأثرت من نتيجة الإحصاء اليوم .. والذي أظهر مدى إيجابية المسؤولية الاجتماعية على قطاع الأعمال .

· نريد أن نفكر لنجد أساساً مشتركاً ننطلق منه .. كيف يرى بعض القادة السعوديين أهمية المسؤولية الاجتماعية ؟

 من خلال دراسة أجريتها من خلال 100 شركة سعودية لعدد (32) شخصاً من القيادات ومن النتائج غياب الشركات السعودية من القرار الدولي . ولم تعد لهم أسباب وهم ليكترثون بذلك .. ومنذ أيام نظم أحد المتحدثين في جدة وسألوه عن الشركات التي تميلون لا فالجواب كان عبداللطيف جميل وهي مؤسسة واحدة لها تأثيرات والتغيرات الاجتماعية هي التغير الأول ومؤشراً آخر أن ثلثي المؤسسات ليس لها خدمات ولا تتبع سياسات رشيدة وهناك نتيجة إيجابية للعمل الدءوب لإعادة الاستثمار في المجتمعات والمؤسسات لايتم الضغط عليها .. ولدينا في السعودية كافة مؤشرات النجاح.

التداخل في الأنشطة التجارية ولاجتماعية في القطاع الخاص . وأن نشاط الحاجات التجارية والاجتماعية والدعم للحكومة باعتبارها مكاسب وهي ضرورة ونحن في حاجة للمسئولية الاجتماعية ومواطنة المؤسسة تكون حافزاً للتنمية والنهوض.. وإذا لم نفعل ذلك بإستراتيجية  ذكية لن نتحول من (الصدقة) إلى الشراكة .. بدأنا بالمواطنة وسنعقد مؤتمر عن (المواطنة) وليس هناك ضغوط .. وأصبحت مواطنة المؤسسة مؤصلة في تاريخنا .. والمسؤولية المدنية تحتاج إلى رئيس يعرف كيفية إدارة الإبداع والتنسيق لمعالجة مسؤولية المؤسسة .

لدينا في المملكة فرصة تمكين المجتمع والمؤسسات كرائدة على المستوى الوطني والإقليمي.. أنشطة التجارة الناجحة تتطلب مجتمع مزدهر.
